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Vragen van het lid Van der Ham (D66) aan de ministers van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap en van Justitie over het toenemende geweld tegen homo’s in Amsterdam. 
(Ingezonden 12 juni 2007) 
vraag 1 
Heeft u kennisgenomen van het bericht ‘COC slaat alarm over veiligheid homo’s in 
Amsterdam’? 1) 
antwoord 
Ja 
 
vraag 2 
Hoe beoordeelt u de zorgen over de veiligheid van homo’s in onze hoofdstad? 
antwoord 
Het aantal meldingen van homodiscriminatie bij de antidiscriminatiebureaus in de afgelopen 
jaren schommelt rond bijna 4 procent van alle meldingen. Landelijk is er verder geen beeld 
van de meldingen en aangiften rond homovijandigheid. In de afgelopen jaren hebben zich, 
soms ernstige, geweldsincidenten en gevallen van intimidatie voorgedaan in verschillende 
wijken en steden. Volgens de politie van de regio Amsterdam zijn er dit jaar tot nu toe al tien 
aangiften gedaan van homofoob geweld. In het afgelopen jaar waren dat er vijftien. 
De nulmeting van het SCP (‘Gewoon doen’, september 2006) bevestigt de signalen van 
onveiligheidsgevoelens onder homoseksuele mannen en lesbische vrouwen. De ministers van 
Justitie, Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
nemen deze signalen serieus.  
Het openbaar ministerie heeft in Perspectief op 2010 aangegeven, samen met politie en andere 
partners, een sterker accent te leggen op de strafrechtelijke aanpak van discriminatie. 
Verder licht het kenniscentrum MOVISIE gemeenten voor over (bevorderen van) de 
veiligheid op homo-ontmoetingsplaatsen.  
De aanpak van homovijandigheid zal een van de hoofdthema’s zijn in de homo-
emancipatienota van het kabinet. 
 
vraag 3 
Hoe verhouden de Amsterdamse cijfers met betrekking tot geweld tegen homo’s zich met de 
cijfers in de rest van Nederland? 
antwoord 
Onduidelijk is of het ontstane beeld in Amsterdam ook geldt voor het gehele land. 
Er is geen landelijk beeld van de hoeveelheid geweldsdelicten tegen homoseksuelen.  
Hierdoor kan niet worden aangegeven hoe de Amsterdamse cijfers met betrekking tot geweld 
tegen homoseksuelen zich verhouden tot de cijfers in de rest van Nederland. 
 
vraag 4 
Welke acties bent u bereid te ondernemen indien uit het onderzoek van het Openbaar 
Ministerie blijkt dat het geweld inderdaad, zoals het COC stelt, direct te maken heeft met de 
geaardheid van de slachtoffers? 
antwoord 
Geweld tegen personen met als motief de homoseksuele gerichtheid van het slachtoffer of de 
slachtoffers wordt aangemerkt als een delict met discriminatoire achtergrond. De bestrijding 
daarvan heeft daarom al, los van de onderhavige zaak, prioriteit.  
Wat betreft de strafrechtelijke kant worden dit soort zaken altijd serieus onderzocht en waar 
mogelijk vervolgd. In het opsporingsonderzoek dient aandacht te worden besteed aan dit 
eventuele motief van de dader. Indien aangenomen mag worden dat de homoseksuele 
gerichtheid van het slachtoffer aanleiding is geweest tot het begaan van het misdrijf, dient dit 



als een strafverzwarende omstandigheid in de eis te worden betrokken en moet de strafeis, 
conform de Aanwijzing discriminatie, met 25% worden verzwaard. Het Landelijk 
Expertisecentrum Discriminatie van het Openbaar Ministerie heeft, naar aanleiding van de 
recente mediaberichten, dit nog eens expliciet onder de aandacht gebracht van de 
discriminatieofficieren van justitie. Daarnaast is een bericht hierover geplaatst op Omtranet, 
waardoor alle OM-medewerkers hiervan kennis kunnen nemen. 
 
vraag 5 
Kunt u meer inzicht geven in de achtergrond van de daders van deze geweldsmisdrijven?  
antwoord 
Nee, er is, voor zover ons bekend, geen recent onderzoek verricht naar de achtergrond van 
daders van dergelijke geweldsmisdrijven.  
 
vraag 6 
Krijgen buitenlandse militairen die in Nederland aanlanden voorlichting over de Nederlandse 
normen en waarden als het gaat om tolerantie jegens bepaalde groepen? Zo neen, ziet u een 
noodzaak buitenlandse militairen explicieter te gaan voorlichten, alvorens ze voet aan wal of 
land zetten? 
antwoord 
Nee. Een adequate voorlichting aan buitenlandse militairen die in Nederland verblijven is de 
verantwoordelijkheid van het betrokken land.  
 
vraag 7 
Wat is de stand van zaken betreffende de uitvoering van de motie-Dittrich 2) over het 
registreren van delicten met een homofobe achtergrond? 
antwoord 
Met de lopende verbeteringen van het huidige registratiesysteem, zowel ten aanzien van de 
invoer van gegevens als ten aanzien van de ontsluiting daarvan (via Blue View) is het niet de 
bedoeling een specifiek registratiesysteem voor delicten met een homofobe achtergrond in te 
voeren, zoals in de motie Dittrich is aangegeven. De minister van BZK zal met de politie 
overleggen hoe de politie binnen het huidige verbetertraject ook concreet delicten met een 
homofobe achtergrond (inclusief geweldsdelicten tegen homoseksuelen) beter gaat registreren 
- bijvoorbeeld door invoering van specifieke vragen in standaardvragenlijsten - , ontsluiten en 
analyseren.  
 
Wat betreft dit ontsluiten en analyseren het volgende. De minister van BZK zal met de politie 
overleggen hoe de regionale criminaliteitsbeeldanalyses jaarlijks gestapeld kunnen worden tot 
een landelijke criminaliteitsbeeldanalyse discriminatie, waarin het aantal delicten met een 
homofobe achtergrond cq. geweldsdelicten tegen homoseksuelen, inzichtelijk wordt. 
 
In het nieuwe bedrijfsprocessensysteem van het OM, GPS genaamd, zal, zoals de minister van 
Justitie eerder heeft aangekondigd, het mogelijk zijn om voor elk delict de maatschappelijke 
classificatie aan te geven. Per delict kan deze worden gespecificeerd. Voor discriminatie kan 
dan onder andere worden aangegeven op welke grond is gediscrimineerd. De grond 
"homosexuele gerichtheid" zal naast andere gronden als ras, geslacht, godsdienst of 
levensovertuiging etc. als maatschappelijke classificatie worden opgenomen.  
GPS zal naar verwachting eind 2007 gefaseerd binnen het OM uitgerold worden. Medio 2008 
zijn alle parketten en overige bedrijfsonderdelen van het OM voorzien van GPS.  
 
1) de Volkskrant, 8 juni 2007  2) Kamerstuk 27 017, nr. 20 



2060717970 
 
Vragen van het lid De Rooij (SP) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over 
de veiligheid van homoseksuelen. (Ingezonden 12 juni 2007) 
 
vraag 1 
Wat is uw reactie op het bericht dat het COC Amsterdam de noodklok luidt over de veiligheid 
van homoseksuelen? 1) 
antwoord 
Wij verwijzen hiervoor naar het antwoord op vraag 2 van het lid Van der Ham. 
 
vraag 2 
Erkent u dat het geweld tegen homoseksuelen de laatste tijd is toegenomen? Zo ja, welke 
maatregelen gaat u hier tegen nemen? 
vraag 3 
Vindt u het van belang inzicht te krijgen in de omvang en de aard van geweldsdelicten tegen 
homo’s? Zo neen, waarom niet? Zo ja, bent u bereid een registratiesysteem voor 
geweldsdelicten tegen homoseksuelen in te voeren? Zo neen, waarom niet? 
gecombineerd antwoord op vraag 2 en 3 
Doordat een adequate registratie van de persoon van slachtoffers nog niet van de grond is 
gekomen, is ons niet bekend of en zo ja in hoeverre het geweld tegen homoseksuelen de 
laatste tijd is toegenomen. 
Afgaande op de mediaberichten lijkt het er op dat er sprake is van een toename in Amsterdam.  
Onduidelijk is ook of dit Amsterdamse beeld ook geldt voor andere steden en voor het gehele 
land. Zie ook het antwoord op vraag 3 van het lid Van de Ham. 
Wat betreft de gevraagde maatregelen verwijzen wij naar het antwoord op vraag 4 van het lid 
Van der Ham. 
 Met de verbetering van het huidige registratiesysteem, zowel ten aanzien van de invoer van 
gegevens als ten aanzien van de ontsluiting daarvan (via Blue View), is het echter niet de 
bedoeling een specifiek registratiesysteem voor delicten met een homofobe achtergrond in te 
voeren.  Zie ook het antwoord op vraag 7 van het lid Van der Ham en op vraag 4 van het lid 
Azough.  
  
 
1) NOS, 8 juni 2007, persbericht COC Amsterdam 
Toelichting: deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van der 
Ham (D66), ingezonden 12 juni 2007 (vraagnummer 2060717950) 



202060718180 
 
Vragen van het lid Azough (GroenLinks) aan de ministers van Justitie, van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het 
toenemende geweld tegen homo’s. (Ingezonden 14 juni 2007) 
 
vraag 1 
Hoe beoordeelt u het bericht 1) dat het geweld tegen homo’s in Amsterdam toeneemt? Heeft u 
dit signaal eerder ontvangen? 
antwoord 
Wij verwijzen naar het antwoord op vraag 2 van het lid Van der Ham. 
 
vraag 2 A 
Zijn er signalen dat er ook in andere steden sprake is van toenemend geweld?  
antwoord 
Zie het gecombineerde antwoord op vraag 2 en 3 van het lid De Rooij. 
 
vraag 2 B 
Deelt u de mening dat er over het algemeen voldoende aandacht is voor de veiligheid van 
homo’s in het gemeentelijk beleid? 
antwoord 
Op basis van een vervolgonderzoek van het voormalige kenniscentrum lesbisch en homo-
emancipatiebeleid (nu onderdeel van MOVISIE) in 2006 kan worden gesteld dat nog te 
weinig gemeenten aandacht besteden aan de veiligheid van homo’s in het gemeentelijke 
beleid. 
  
In dit vervolgonderzoek is de stand van zaken ten aanzien van homoseksualiteit in het 
gemeentebeleid onderzocht. Er lijkt sprake te zijn van een voorzichtige kering ten goede. Uit 
het onderzoek blijkt namelijk dat het percentage gemeenten dat beleidsmaatregelen neemt op 
het terrein van homo-emancipatie tussen 2003 en 2006 is gestegen van 6,2 naar 9,1 procent 
(gerekend over heel Nederland). Het gaat daarbij ook om maatregelen op het gebied van 
veiligheid. 
 
vraag 3 
Kunt u meer inzicht geven in de achtergrond van de daders van deze geweldsmisdrijven?  
antwoord 
Neen, wij verwijzen naar het antwoord op vraag 5 van het lid Van der Ham. 
 
vraag 4 
Deelt u de mening dat de registratie van dit soort delicten zo snel mogelijk tot stand dient te 
komen? Zo ja, op welke termijn zal de motie-Dittrich over het registreren van delicten met 
een homofobe achtergrond 2) uitgevoerd zijn?  
antwoord 
Wij verwijzen hiervoor naar het antwoord op vraag 7 van het lid Van der Ham. 
 
vraag 5 
Deelt u de mening dat voorlichting en debat cruciaal zijn? Bent u bereid te bevorderen dat op 
elke middelbare school een les met voorlichting over homoseksualiteit wordt geboden? Deelt 
u de mening dat daarvoor nadere middelen en ondersteuning nodig zijn van 
voorlichtingsprojecten, onder andere via het COC? Zo ja, welke maatregelen gaat u nemen 
om dit streven te realiseren? 
antwoord 



Ja, de minister van OCW deelt de mening dat voorlichting en debat cruciaal zijn, ook op 
scholen. De minister is er voorstander van dat scholen vorm geven aan voorlichting over 
seksualiteit, zowel homoseksualiteit als seksualiteit en diversiteit in bredere zin. Er zijn 
verscheidene instrumenten op de markt voor handen waarmee scholen daar invulling aan 
kunnen geven. De voorlichtingslessen van het COC zijn hiervan een goed voorbeeld. Scholen 
zijn vrij om zelf de keuze te maken welke middelen zij daarvoor wensen in te zetten.  
 
Voor het bevorderen van een veilig schoolklimaat, waar het bevorderen van homotolerantie 
een expliciet onderdeel van vormt, heeft het ministerie van OCW structureel bijna 90 miljoen 
euro per jaar beschikbaar gesteld dat vrijwel in zijn geheel naar de (samenwerkingsverbanden 
van) scholen gaat. De scholen kunnen een deel van dit geld gebruiken om de activiteiten ten 
behoeve van homo-emancipatie te financieren. 
 
In de in het Beleidsprogramma van het kabinet aangekondigde Homo-emancipatienota zal 
worden ingegaan op de verdere inzet van middelen zoaals voorlichting, debat en dialoog. 
 
1) Nova, 8 juni 2007 
2) Kamerstuk 27 017, nr. 20, vergaderjaar 2005-2006 
Toelichting: deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen ter zake van het lid Van der 
Ham (D66), ingezonden 12 juni 2007 (vraagnummer 2060717950) en het lid De Rooij (SP), 
ingezonden 12 juni 2007 (vraagnummer 2060717970) 



60718610  

Vragen van de leden Brinkman en De Roon (beiden PVV) aan de ministers van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties en van Justitie over geweld tegen homo’s. (Ingezonden 19 juni 
2007) 
vraag 1 
Hebt u kennisgenomen van het artikel “Allochtone jeugd jaagt op homo’s”? 
antwoord 
Ja 
 
vraag 2 
Deelt u de mening dat de politie aan dit Marokkaanse discriminerende geweld topprioriteit 
moet geven? Zo ja, hoe gaat u dit realiseren? Zo neen, waarom niet? 
antwoord 
Discriminerend geweld is altijd onaanvaardbaar, onafhankelijk van door wie het geweld 
wordt uitgeoefend. 
 
vraag 3 
Deelt u de mening dat het deze groep slachtoffers gemakkelijk gemaakt moet worden aoniem 
aangifte te doen? Bent u bereid hiervoor een voorlichtingscampagne op te zetten? 
antwoord 
Wij willen de vraag naar de mogelijkheid van anoniem aangifte doen breder trekken. De leden 
Griffith en Teeven hebben op 20 juni jl. vragen gesteld over de anonieme aangifte. Bij 
gelegenheid van de beantwoording van die vragen zal het kabinet hierop nader ingaan. 
 
vraag 4 
Kunt u cijfermatig aangeven hoe het geweld tegen homo’s in Nederland door allochtone 
jongeren zich de afgelopen vijf jaar heeft ontwikkeld? Bent u bereid, om teneinde de 
Marokkaanse daders te kunnen pakken, undercover agenten in te zetten die zich voordoen als 
homo, zogenaamde lokhomo’s? Zo ja, hoe gaat u dit doen? Zo neen, waarom niet? 
antwoord 
Adequaat cijfermatig inzicht in het geweld tegen personen met een homofobe achtergrond is 
op dit moment niet voorhanden. De minister van Justitie verwijst u naar het antwoord op 
vraag 2 van het lid De Rooij en de antwoorden op de vragen 3 en 5 van het lid Van der Ham.  
De opsporing en vervolging van delicten met een homofobe achtergrond heeft, zoals gezegd, 
prioriteit. In dat kader wordt ook afgewogen of en zo ja welke opsporingsbevoegdheden 
eventueel daarvoor ingezet zullen worden.  
 
1) De Telegraaf, 15 juni 2007  


